

迦勒與約書亞選地

首先挑地的迦勒，與最後選地的約書亞。從這兩人的選擇，就可看出他們何以能在神與百姓面前屹立不搖。



以色列人接著境界分完了地業，就在他們中間將地給嫩的兒子約書亞為業，是照耶和華的吩咐，將約書亞所求的城，就是以法蓮山地的亭拿·西拉城，給了他。他就修那城，住在其中（書十九49-50）。

約書亞率百姓過約但河後五年，以色列人已經攻克許多迦南族人，奪得他們的土地，但仍有許多未得之地。約但河東岸已經分給流便、迦得、瑪拿西半支派，約但河西岸則是在這個時候分地。

當年偵查過迦南地、現在85歲的迦勒，首先要求約書亞照著神的應許給他一塊地，他沒有選擇容易攻占或上好的地段，而是一塊險地——亞納族最偉大的人物亞巴所在的地方——基列亞巴，就是後世有名的希伯崙（書十四）。猶大族得最南方之地（書十五），約瑟子孫以法蓮、瑪拿西得了較北邊的一段（書十六-十七），剩下還有七個支派沒有分地，約書亞就派人進行田野調查、繪製地圖，以抽籤方式決定地方（書十八）。利未人沒有固定的土地，但可以住在一些城鎮與郊區。

最後分地的是誰呢？正是率領百姓南征北討的約書亞。他要求以法蓮山地中的

一塊，叫做亭拿西拉，並修造那城。其實這城的名字是「剩下的部分」，是以法蓮人抱怨樹林太多不好居住的地方（書十七14-18）。約書亞身為統帥，勞苦功高，卻絲毫不自私，反而挑人家所剩下的，以身作則，開墾最爛的地段。

首先挑地的迦勒，與最後選地的約書亞，一個以身犯險，一個以身作則。當年全以色列人抱怨哭號迦南地是個爛地方時，這兩個人跳出來為神的應許大力說話（民十四），那時四十歲以上的男人，後來也只有他們得以進迦南地。從這兩人的選擇，就可看出他們真是不簡單，難怪是全以色列人中唯二既走過紅海、又窺探過迦南地，並一路憑著信心踏入迦南地的領袖人物。

如果你不明白約書亞與迦勒四十幾年來何以能在神與百姓面前屹立不搖，就仔細觀察他們說過的話、走過的路，以及所選擇的地吧！

信仰
專欄

杏樹枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。